

KÉT EMBER MEGHALT – A NATO SZERINT UKRÁN LÉGVÉDELMI LÖVEDÉK CSAPÓDHATOTT BE

Rakétaincidents Lengyelországban

Egy ideig úgy tűnt, tovább mélyülhet a konfliktus a NATO és Oroszország között, miután kedden az első hírek szerint orosz gyártású rakéta csapódott be Lengyelországban, megölve két embert. Tegnapra azonban kiderült: minden bizonnyal egy szovjet gyártmányú ukrán légvédelmi rakétáról van szó.

» BALOGH LEVENTE



Pusztítás a NATO területén. Két ember halt meg a becsapódás helyén

FORRÁS: TWITTER/MOSHE SCHWARTZ

Lengyelország a katonai készültség növelését jelentette be, a NATO pedig szolidaritásáról biztosította Varsót, miután az Oroszország által Ukrajna ellen indított háború egyik legsúlyosabb, a konfliktus kiterjedésével fenyegető incidense történt kedden: orosz gyártású rakéta csapódott be a NATO-tag Lengyelország területén, az ukrán határhoz közeli Przewodów városában, egy gabonasilóban, megölve két embert. Az észak-atlanti katonai szövetség alapszerződésének ötödik cikkelye értelmében egy NATO-tagállam területe elleni katonai támadást a többi tag is a saját területe elleni támadásnak tekint. Ugyanakkor a tegnapi információk alapján nincs szó szándékos támadásról: egy, az ukránok által kilőtt légvédelmi rakéta darabjai csapódtak be a határ lengyel oldalán.

Bár Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök tegnap virradóan, a rakétabecsapódás miatt összehívott rendkívüli kormányülést követő sajtóértekezleten elmondta, a védelmi készültség növelése keretében Lengyelország a szövetségeseivel együttműködve megerősíti légtérének megfigyelését, Andrzej Duda lengyel elnök a nap során már kijelentette: semmi sem utal arra, hogy szándékos támadás lett volna Lengyelországgal szemben a robbanás. Elmondta: az Ukrajna ellen intézett keddi orosz légitámadások a lengyel határhoz közeli területeket is érték. Érthetőnek nevezte, hogy Ukrajna az orosz rakéták ellen légvédelmi rakétákkal is védekezett. „Lényegében ezért a keddi incidensért az orosz fél felelős” – tette hozzá. „Egyáltalán semmilyen jel nem utal arra, hogy Lengyel-

országgal szemben szándékos támadás történt volna” – fogalmazott. Feltehetőleg SZ-300-as, a 70-es években a Szovjetunióban gyártott rakéta csapódhatott be – mondta, „véletlen balesetnek” minősítve az eseményt. Nincs bizonyíték arra, hogy a rakétát az orosz fél lőtte volna ki, ezzel szemben nagy a valószínűsége, hogy az ukrán légvédelem által használt rakétáról van szó – fejtette ki Andrzej Duda.

Ugyanezt mondta Jens Stoltenberg NATO-főtitkár is, aki leszögezte: nincs arra utaló jel, hogy a keddi kelet-lengyelországi robbanás szándékos támadás eredménye lenne, és arra sem, hogy Oroszország katonai offenzívát indítana a NATO ellen. Stoltenberg a NATO-tagállamok nagykövetei részvételével tartott rendkívüli tanácskozást követő sajtótájékoztatón elmondta: a robbanást a valószínűleg ukrán légvédelmi rakéta okozta. „Ez nem Ukrajna hibája volt, Oroszország viseli a végső felelősséget, mivel folytatja az Ukrajna elleni illegális háborúját” – hangsúlyozta a főtitkár. „Oroszországnak abba kell hagynia ezt az értelmetlen háborút, a NATO pedig továbbra is támogatni fogja Ukrajna jogát az önvédelemhez – jelentette ki Stoltenberg. Közölte továbbá, hogy több szövetséges tagállam is bejelentette, hogy kész növelni a légvédelmi

eszközök mennyiségét Ukrajnának, erről még a szerdai nap folyamán tanácskoznak az érintett országok. Ludivine Dedonder belga védelmi miniszter szerint a helyszínen orosz rakéta darabjait is megtalálták az ukrán légvédelmi rakétáé mellett. Korábban Joe Biden amerikai elnök is jelezte, vannak arra utaló jelek, hogy egy ukrán légvédelmi rakétáról van szó, a röppályája alapján „kevésbé valószínű”, hogy Oroszország területéről lőtték ki. Recep Tayyip Erdogan török elnök szintén a G20-csúcstalálkozón leszögezte: Oroszországnak semmi köze sincs a lengyelországi rakétabecsapódásokhoz, technikai malőr történhetett. Az ukrán elnök egyik tanácsadója szerint azonban csak Oroszország lehet a felelős „minden rakétákkal történt incidensért” az országa elleni invázióját követően. „Véleményem szerint csak egyetlen logikához lehet ragaszkodni. A háborút Oroszország kezdte és vezeti. Oroszország tömegesen támadja Ukrajnát” – áll Mihajlo Podoljak, ukrán elnöki tanácsadó írásos nyilatkozatában a Reuters szerint. Volodimir Zelenszkij ukrán elnök korábban a háború veszélyes eskalációjáról beszélt.

Moszkva mindvégig cáfolta, hogy lengyelországi célpontot támadott volna. Igor Konasenkov, az orosz védelmi minisztérium szóvivője tegnap azt mondta, az orosz fegyveres erők nagy hatótávolságú, légi és tengeri indítású precíziós fegyverekkel kedden Ukrajna katonai vezetési rendszerére és a kapcsolódó energetikai létesítményekre nagy erejű csapásokat mértek, amelyek sem Lengyelországot, sem Kijevet nem érintették. Az orosz védelmi minisztérium szerint egyébként provokációnak minősülnek azok a lengyel médiajelentések, valamint a lengyel hivatalos nyilatkozatok, amelyek szerint orosz rakéták csapódtak volna be lengyel területen, ezek célja eskalálni a konfliktust.

» RÖVIDEN

EB: Románia felkészült a schengeni tagságra

Az Európai Bizottság (EB) tegnap felkérte az Európai Tanácsot, hogy haladéktalanul hozza meg a szükséges döntéseket Románia, Bulgária és Horvátország felvételére a belső határellenőrzés nélküli schengeni övezetbe. Az EB által tegnap elfogadott, Ylva Johansson belügyi biztos által ismertetett nyilatkozat szerint az országokban végzett ellenőrzés alapján kijelenthető: mindhárman felkészültek a csatlakozásra, az EU pedig készen áll a befogadásukra. Az EB szerint Románia magas minőségű és erős határőrizeti rendszerrel rendelkezik, aktívan részt vesz a törvénytelen migráció és az embercsempészet elleni küzdelemben, megfelelően vesz részt a schengeni információs rendszerben, és az EU külső határain jelentkező menedékkérők jogait is garantálja. Mint ismeretes, az EB mellett az Európai Parlament is támogatja a három ország schengeni csatlakozását. A végső szót viszont az EU bel- és igazságügyi miniszterei mondják ki december 8-án, Hollandia pedig a korrupció és a szervezett bűnözés romániai helyzetére hivatkozva nem támogatja az ország felvételét.

Donald Trump ismét indul az elnöki tisztségért

Donald Trump helyi idő szerint kedd este Floridában bejelentette, hogy 2024-ben újra indul az Egyesült Államok elnöki tisztségéért. Az előző elnök Mar-a-Lago nevű rezidenciáján tartott beszédében azt ígérte, hogy ez a kampány nem róla szól, hanem az amerikai emberekkel közösen zajlik majd, és azokkal a kérdésekkel foglalkozik, amelyek az embereket érintik. Azonnal felveszi a harcot az inflációval – jelentette ki a republikánus politikus. Alacsony adókat ígért, és az országot megbénító túlszabályozás megszüntetését. Donald Trump a családok védelmét is kilátásba helyezte, valamint a szülők jogának megóvását ígérte.

HIRDETÉS

CNCD: nem marasztalható el Orbán Viktor

» B. L.

Orbán Viktor magyar miniszterelnök nem szankcionálható Romániában az egyesek által rászisztának bélyegzett, júliusban, Tusnádfürdőn elmondott beszéde miatt – állapította meg tegnap az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD). Az ok: a magyar kormányfő diplomáciai mentességet élvez Romániában. Ugyanakkor a CNCD nyilvánosan elítélte Orbán Viktor kijelentéseit, amelyek a testület szerint „faji alapon ellenséges, lealacsonyító és megállító hangulatot keltek egyes emberek ellen”. Asztalos Csaba, a CNCD elnöke még augusztusban

leszögezte a Krónikának, hogy álláspontja szerint a magyar kormányfő diplomáciai mentességet élvez, így a tanács nem indíthat eljárást tuskányosi kijelentései miatt. Asztalos a Krónika kérdésére elmondta, a hatályos törvények értelmében a tanács minden panaszt kivizsgál. „Én továbbra is fenntartom ugyanakkor a véleményemet, hogy egy állam képviselőjében jelen lévő személyek – az államfő vagy a miniszterelnök, miniszterek – a nemzetközi közjog értelmében jogi mentességet élveznek, függetlenül attól, hogy magán- vagy hivatalos látogatáson vannak egy külföldi államban. Ez a nemzetközi közjog alapján az illető

állam szuverenitását védi, nem a konkrét személyt” – szögezte le a jogász végzettségű elnök. Ez azt jelenti, hogy más állam jogi eljárása során nem idézhetők be bíróságra vagy más hatóság elé. A magyar kormányfőt Alexandru Muraru nemzeti liberális párti képviselő jelentette fel a CNCD-nél.

A Tusványoson elhangzott előadásában a miniszterelnök elmondta: szerinte szemfényvesztés, a fogalmak szándékos összekeverése az internacionalista baloldalnak az az állítása, hogy Európában eleve kevert fajú népek élnek. „Az európai és Európán kívülről érkező népek kevert fajú világát nem lehet párhuzamba állítani azzal

a helyzettel, amikor Európán belül élő népek keverednek össze egymással” – mutatott rá Orbán Viktor. „Például a Kárpát-medencében mi nem vagyunk kevert fajúak, hanem egész egyszerűen a saját európai otthonában élő népeknek vagyunk a keveréke” – fogalmazott. A miniszterelnök hozzátette: a magyarok nem akarnak „kevert fajúvá” válni, de a következő generációkat már arra kell felkészíteni, hogy a folyamatosan Európa felé mozgó iszlám civilizáció terjeszkedését már nemcsak déli, hanem a nyugati határon kell megállítani, megoldva a Nyugatról menekülő keresztények befogadását is.

Biro Melindát a Székelyudvarhelyi Kerületi Bíróság elé idézik 2022. december 8-án 8.30 órára, mint alperest, illetve a SOCIETATEA COOPERATIVĂ CONSUMCOOP ZETEA – COOPERATIVA DE CONSUM Mot, mint felperest a 2021/268/2139. ügyiratszámú, ingatlankövetelés és szerződések felmondása tárgyában indított perben.